

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial
Library

City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK X.

4. 36 (1089).

ЧЕТВЕР, 29. БЕРЕЗНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MARCH 29th, 1928.

No. 36 (1089).

VOL. X.

ЛІТВІНОВ АТАКУЄ ІМПЕРІАЛІСТИЧНУ ПОЛІТИКУ ВЕЛ. БРИТАНІЇ.

Голова радянської делегації заявляє у відповідь лордові Кошендону, що Вел. Британія вислала ескадри бомбардувати китайські міста.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 23-го березня. — Максим Літвінов, голова радянської делегації на підготовчій конференції роззброєння, гостро атакував імперіалістичну політику Великої Британії у своїй відповіді на промову британського делегата лорда Кошендона. Відповідаючи на закид лорда Кошендона, що Радянський Союз "вмешується у внутрішні справи інших держав", Літвінов сказав: "Велика Британія закидає нам вмешування в справи інших держав, але Британія вислала ескадри бомбардувати китайські міста і вмешувалася в справи Персії."

у конфлікти, до яких він старається не допустити. Літвінов заявив, що Лігу не обходить внутрішня політика її членів. Згадуючи про справу пропаганди в інших державах, піднесену Кошендоном, Літвінов навів відомий "лист Зіновєва", який був умісно підроблений. Закид, що радянська пропозиція повного й негайного роззброєння є "незгідна зі статутом Ліги", Літвінов напівнавив як невмісний. "Чому не відкрито цього рашіше", запитав він. "Чому витрачаємо час, обговорюючи її тут. На всякий випадок Ліга не є фетишем, і як нічого не будеться пробувати, за винятком того, що є згідне з пактом і що прикажуть уряди, то ніколи нічого не зробиться."

МАСИ В ЦІЛІМ СВІТІ СТОЯТЬ ЗА РАДЯНСЬКИМ ПРОЄКТОМ.

ЖЕНЕВА, 24. березня. — Без огляду на рішення підготовчої комісії роззброєння, радянську пропозицію повного й негайного роззброєння предложено світові, — заявив вчора на засіданні комісії Анатоль Луначарський, народний комісар освіти Радянського Союзу. Луначарський явився перед комісією на місце Максима Літвінова, який промовляв раніше.

на якийсь час відложено. Відповідаючи на напад на радянські пропозиції, Луначарський заявив, що маси в цілім світі без сумніву стоять за планом повного й негайного роззброєння. Дискусія над радянським планом може бути закрита в Женеві, сказав він, однак вона позстане відкрита перед світом. Тевфік Рушді Бей, закордонний міністер Туреччини й голова турецької делегації, домагався, щоб радянські пропозиції обговорювати рівночасно з проектом, що його вивірив комітет Ліги.

РАДЯНСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ ПРЕДКЛАДАЄ КОМІСІЇ НОВИЙ ПЛАН.

ЖЕНЕВА, 24. березня. — Максим Літвінов, голова радянської делегації на підготовчій конференції роззброєння, словився вчора по полудні, що Радянський Союз пропонує новий план роззброєння. Він сказав, що радянська делегація буде негайно домагатися першого читання своїх нових пропозицій.

рядів відкинути проект повного роззброєння. "Деякі представники запропонували можливість використання різних точок нашого проекту в остаточнім проекті комісії, однак ми противимося цьому й зростаємо всякої відповідальності за так використані точки нашого плану. "Але як комісія Ліги відмовиться прийняти принцип повного скасування зброєнь, ми готові кооперувати і знайти спільну підставу для обмеження або зменшення зброєнь, з тим однак розумінням, що це є лише першим кроком до остаточного скасування".

НЕ ДАЛИ ГОВОРИТИ ГІПОКРИТОВІ.

ЛОНДОН, 24. березня. — У британській парламенті велася дебата над тяжким положенням англійських майнерів. Посол Джордж Гол з партії праці доказував, що майнери в Англії є найбільшими нуждарями в світі і хіба одні китайські кулі тяжче від них працюють. Бувший прем'єр Лойд Джордж також хотів виступити в обороні майнерів і заявив

ся навіть за 7-годинним днем праці у вуглевій індустрії. Робітничі послі переривали його промову різними замітками і кликами, називаючи його гіпокритом. Лойд Джордж оборонявся як міг і відповідав на деякі закиди, а коли побачив, що нічого з того не вийде, бо робітничі послі не перестають з нього кляти, він перервав своєю промовою і вийшов з зали.

Робітники автомобілевої фабрики Джeneral Моторс вийшли на страйк

Автомобілева компанія в Ошаві, Ont., обтяла платню робітникам, що працюють у департаменті викінчування, на 30 до 40 проц. — На страйк вийшло більше як 2,500 робітників.

ОШАВА, Ont., 26. березня. — Триста страйкуючих робітників у департаменті викінчування в автомобілевій фабриці Джeneral Моторс рішили сьогодні на масовий мітинг не вертати до праці, поки не буде привернена попередня платня. Минулої суботи обтяго платню на 30 до 40 проц. і сьогодні робітники вийшли на страйк. Мають відбутися дальші мітинги. Страйком є діткнених кількесот інших робітників.

ОШАВА, Ont., 27. березня. — Поверх 2,500 робітників автомобілевої фабрики Джeneral Моторс вийшли нині рано на страйк у симпатії до тримерів, що вже є на страйку. Найбільша індустрія Ошаві є застановлена. Деякі департаменти, що не застрайкували, мусили також застановити працю, бо не мали що робити. Масовий мітинг відбувся в новім театрі Мартін сьогодні рано. Театр був переповнений. Робітники уклали план

КОМПАНІЯ ПРИЗНАНА ВИННОЮ ЗА СМЕРТЬ 39 РОБІТНИКІВ.

ТИМНС, Ont., 24. березня. — Урядова лава присяглих, що розсліджувала причину смерті 39 майнерів, загинувших підчас пожежу в майні Голднджер 10. лютого ц. р., знайшла винними за смерть урядників компанії, яка є власником майні. Лава визнала, що урядники компанії дозволяли скидати легко запальні матеріали в старих дірах копань, звідки видобуто золото, і коли вибух там вогонь, робітники подискали від диму і трітливих газів. На майбутнє лава рекомендує прочистити старі діри з наскладного сміття і переводити інспекцію майні згідно з законом.

САКЛАТВАЛА КРИТИКУЄ РЕФОРМІСТІВ.

ЛОНДОН, 23. березня. — Підчас дебати над соціалізмом у британській парламенті, комуністичний посол Саклатвала критиковав реформістичну політику провідників британської партії праці. "Ціліком помилковим поняттям є увяляти собі хоч на одну хвилину, що соціалізм можна завести разом з патріотизмом", заявив Саклатвала. "Партія праці хоче, щоб наряд думав, що соціалізм прийде за потисненням якогось невідомого гузика. Він прийде лише через соціалістичну революцію, а не гумбуг".

БУЧА В ЮГОСЛАВСЬКИМ ПАРЛЯМЕНТІ.

БІЛГОРОД, Югославія, 23. березня. — Опозиція в югославському парламенті розпочала обструкційну кампанію, щоб примусити до резігнації уряд Дукічівіча, який є при владі менше як чотири тижні. Опозиція счинила в парламенті таку бучу, що треба було суспендувати сесію, вже четвертий раз за останні два тижні.

СТРАЙК ЗАСТАНОВИВ ІНДУСТРІЮ В МІСТІ.

БЕНУОС АПРЕС, Аргентина, 23. березня. — Сьогодні індустрія в цім місті ціліком застановлена в наслідок одноденного генерального страйку, який проголошено на те, щоб домагатися негайного звільнення Сімона Радовіцького, якого засуджено в 1909 році за убивство шефа поліції полковника Фалькона. Хоч більшість юній, що беруть участь в страйку, виразно заявили, що вони є проти убивства як средства індустріальної боротьби, помімо того вони домагаються негайного звільнення Радовіцького, який вже відсидів у в'язниці майже 20 років. Радовіцький є визначним анархістом.

ЖІНКИ ПРАЦЮЮТЬ У КОПАЛЬНЯХ В ІНДІ.

ЛОНДОН, 23. березня. — Ірд Вінтертон, державний підсекретар для Індії, недавно заявив, що поверх 28,000 жінок працюють у копальнях вугля в Індії під землею і 18,500 на поверхні землі.

В КИТАЮ ПОШИРЮЄТЬСЯ БОЙКОТ ЧУЖИНЕЦЬКИХ ТОВАРІВ.

Трейд-юній в Амоу, які започаткували бойкот, домагаються негайного звільнення арештованих Корейців.

АМОУ, Китай, 24. березня. — В наслідок арештування чотирох корейських націоналістів, тут проголошено бойкот усіх закордонних товарів. Трейд-юній, які започаткували бойкот, домагаються негайного звільнення Корейців. Бойкот є переведений повні й застановив весь бізнес. Пикетчики з плякатами в руках пикетують у пристані. Ладнання кораблів ціліком застановлене. До місцевого порту прибув японський кружляк "Ori".

КАНТОН, Китай, 24. березня. — В наслідок бомбардування міста Пінтан японськими війсьними кораблями, бойкот проти Японії скоро зростає. Провінційний кумінтанський уряд відмовився від вської акції в цій справі. Бойкот, що вже поширився по цілій провінції Фукіен, є тяжким ударом для японської торгівлі. Докові робітники є на страйку й застановили торгівлю. Но просьбу японського консуля, китайська влада арештувала страйкових провідників. Помімо арештувань пикетування японських торговельних делів продовжується. Наспівші суди звідомлення кажуть, що селяни й робітники у провінції Кантун заняли багато сіл і місточок та встановили свою власну владу. У місті Гейлей утворено радянський уряд.

СУТИЧКА МІЖ СОЦІАЛІСТАМИ А НАЦІОНАЛІСТАМИ В АВСТРІЇ.

ВІДЕНЬ, 26. березня. — У Фельдкірхені, в Каринтії, пришло в п'ятницю до сутички між соціалістами а націоналістами, в якій пострілено 10 осіб і кількадесять покалічено ножами. Сьогодні місто патрулює регулярне військо, щоб недопустити до дальших розрухів. Боротьба була зведена між соціалістичною оборонною лігою а буржуазною домашньою обороною. Консервативні гаети складають вину за сутич-

ку на буржуазну організацію. Вони кажуть, що домашня оборона увірвалася на соціалістичний мітинг і старалася протнати промовців, щоб прийшли зпоза міста. Соціалісти поставили опір і домашня оборона розпочала боротьбу при помочі зброї. Світла в салі погашено. Сала, що була найбільшою у Фельдкірхені, зістала знищена. Боротьба скоро поширилася на вулицю.

РОКЕФЕЛЕР І ШВАБ НАРУШУЮТЬ УГОДИ З МАЙНЕРАМИ.

ВАШИНГТОН, 22. березня. — Ван А. Битнер, головний представник Юнайтед Майн Воркерс оф Америка в північній Вест Вїрджїні, зівнавав вчора перед сенатським комітетом для містейтової торгівлі, що розсліджує положення у вуглевій індустрії. У своїх зізнаннях Битнер з'явив, що його компанія завжди ломить угоди з майнерами. Подібний закид він зробив і проти другого американського мід'ярдера, Чарлса Шваба. Битнер заявив також, що суддя Лазел з Вест Вїрджїні видавав рішення в майнерській справі, хоч це рішення відно-

ситься до копань, в якій він самий мав шері і тим самим він не міг бути безстороннім. ВАШИНГТОН, 26. березня. — Секретар праці Дейвіс здав сьогодні звіт у сенаті про безробіття в Злучених Державях. Він сказав, що безробіття є "поважне", хоч "не таке велике або грізне, як подавали загалом поширювані обчислення". Відкачаючися на резолюцію демократичного сенатора Вагнера з Нью Йорку, який домагався підрахунку числа безробітних, Дейвіс сказав, що в Злучених Державях є тепер без праці 1,874,050 осіб.

ПАЧКУЮТЬ ЗБРОЮ ДО ІРЛАНДІЇ.

ЛОНДОН, 22. березня. — Білія самої поліційної стації позлітали з трока якісь паки, а луде, що переходили вулицею, допомагали заклопотаному ірландському візникові повддати паки наново на вози. Та одна пака розбилася, а з неї висипалися автоматичні лістоли континентального виробу. Візник скоро позбирал пистолі і зник. Про це донесли поліції, що находилася кілька кроків від тої події. Поліція почала слідити за троком, але показалося, що число на троку було фальшиве. Пізніше поліція впа-ла на слід. Виявилось, що пі-

столи ті належать до групи ірландських республіканців, які спроваджують цю зброю, перепачковуючи її до Ірландії через Лондон, бо тою дорогою найлакше їм скритися. ЗАСУДЖЕНО СТУДЕНТОК ЗА КОМУНІЗМ. В Лодзі закінчився процес проти учениці гімназії ім. Ожешкової, обвинувачених в комунізмі. 19-літню Зальцманівну засуджено на 10 місяців тюрми, 17-літню Розенфарбівну на 6 місяців, 19-літню Нехціцьку також на 6 місяців. Три інші учениці звільнено.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Working and Farming Publishing Association, Limited, a limited liability company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, заїкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українській Робітничій Домі, на роул вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

"КОМУНІСТИЧНІ ШКОЛИ" В СЕНАТІ.

Зубри з сенатського архіву "от нечего делать", взялися за комуністичну пропаганду. Налякали їх якісь релігійні доносики "комуністичними школами" в Канаді.

Шойно наспіла телеграма з Оттави, що сенатор Бобен в довгій промові висі інтерпретацію до уряду, запитуючи, які кроки підприймає уряд, щоб знищити те зло, що його ширять "40 комуністичних шкіл" в Канаді. З усього сказаного виглядає, що мова йде за українські робітничі дитячі школи. Сенатор каже, що різні релігійні організації надіслали петиції до уряду, щоб замкнув комуністичні школи. Далі говорив той самий сенатор (також на донос слуг божих), що в робітничих домах відбуваються комуністичні мітинги, на яких збирається їйгангів, щоб слухали комуністичні доктрини. А ще далі — це гірше — Канада засипана комуністичною літературою — чи відомо це все урядові, чи коли так, то що він робить, щоб знищити це зло.

Сенатор Грейсбах доповнив промову Бобена відкриттям, що комуністи є вороги соціалістів і лейборитів, і одночасно запевнив сенат, що поліція знає про діяльність комуністів, інформує уряд ч... певно обірає соціалістів та лейборитів перед комуністами.

Говорили ще сенатори Дандуранд і Меклін. Останній заявив, що уряд вже на двох сесіях обговорював справу додатку до закону, який уможливив би депортувати, і це тоді, як обов'язком уряду є депортувати з Канади ворогів конституції.

Одним словом багатого було говорення і не на основі інвестиції чи власних спостережень, а на основі доносів егомосців. Ні обійнякою неба, ні залюкуванням пекельними муками не можуть егомосці спинити поступу серед українських робітників і фермерів, а тому взялися за зовсім непобожний спосіб — за доноси на українські робітничо-фармерські організації до влади, до сенаторів до поліції. Для нас це не дивниця. Це вже не перший раз нам таке чути. Але не спинали попи людського поступу, коли вони живцем палили на кострах людей науки, не спинали вони цього поступу й тепер своїми провокаторськими доносимами.

ЖАХЛИВИЙ БІЛИЙ ТЕРОР В КИТАЮ.

За своїми організаційно-освітніми справами та місцевими справами взагалі, ми останніми часами присвячували менше уваги великим міжнародним подіям, що неначе на екрані переходять перед нами.

В дні 3.—6. лютого відбувалася в Ганкові, в Китаю, сесія тихоокеанського трейд-юніонного секретаріату, яка між іншим зробила підсумки жертв жахливого білого терору, що шалів в Китаю від часу зради визвольної боротьби китайськими генералами Чан Кай-Ши, Фен Ю-Сяном і іншими.

У своїй відозві до міжнародного пролетаріату сесія зазначила, що протягом 1927 року, коли всі сили кумінтанців під проводом продажних генералів обернули свої багнети проти трудящих мас Китаю, проти трейд-юніон, компартії та білого селянства й його організації, замордовано було в Китаю 37,983 осіб, замкнено в тюрми 32,316 осіб.

З числа замордованих 25,000 згинувло в отвертій боротьбі, коли війська та поліція розбивали трейд-юніонні організації, займали їхні приміщення, нищили їхню пресу. Робітництво Китаю ставало в обороні своїх здобутків, і такі розправлялися з ним в звірський спосіб. В "звірський" — це тільки так прийнято висловлюватися, бо на ділі звіри ніколи не катують так своєї жертви, як катують її двоногі звіри, що носять образ чоловіка.

13,000 китайських робітників і селян страчено в 1927 році не в боротьбі, але в часі переслідувань та арештувань. При страчуванні їх кати вживали найстрашніших, просто нечуваних засобів катування. Їх палили живцем, опускали в острік, живцем в землю закопували, виривали очі, здіймали шкіру, забивали повіязно до смерті палицями, бамбуком, шкряпаними нагами, відізували пальці, руки, ноги, розрізували на шматки живих людей.

І цих катуванням завідувала нова націоналістична буржуазія з Чан Кай-Ши, Фен Ю-Сяном та іншими мілітаристами на чолі, що прийшли до влади над полудневим і середнім Китаєм завдяки боротьбі визвольній цих самих робітничих і селянських організацій. За плечима-ж цих китайських мілітаристів, цієї молоді китайської буржуазії стоять міжнародні, головне європейські і американські капіталісти.

До повиче наведених жертв не вчисляються тисячі недавно замордованих робітників в Кантоні та його околицях.

Чому-ж так сказано люте ця молада китайська буржуазія, й то люте проти тих, на синні яких вона прийшла до влади? Тому, що вона хоче панувати, що вона, воюючи силою й бунтарським духом китайських трудящих мас проти північного генерала-горуоріза Чан Цо-Ліна, мала на меті не визволення китайських робітників і селян, а завоювання влади для себе. Китайська буржуазія бачила, як шалено наживаються китайські феодала, губернатори, генерали, накладаючи з міжнародними капіталістами й разом з ними висисуючи китайські працюючі маси. Ї взяла зависть. Вона бачила страшне недоволення мас й хитро його використала під кличками д-ра Сун Ят-Сена. Осмигнувши своє, вона не пішла далі проти Чан Цо-Ліна. Вона полишила Чан Цо-Лінові північну частину Китаю для висисуку, а сама адоволялася південним і центральним Китаєм. Розуміється, вона була-б пішла далі проти Чан Цо-Ліна, але побачила, що працюючі маси почали домагатися здійснення цих кличів, під якими вони боролися. А тими кличками були: про-

гнання з Китаю міжнародних капіталістів і їхніх китайських наймитів, повне розкріпачення китайських працюючих мас, віддання землі селянам, а фабрик робітникам.

Далі робітників і селян дурити не можна було, бо вони почали власними силами й засобами здійснювати ці кличі. От тоді то молада китайська буржуазія показала працюючим свої справжні заміри й свої зуби. Навіть не свої, але підставні — показала зуби міжнародного капіталу, якому не робить різниці з ким він має накладати — з Чан Цо-Ліном, чи з Чан Кай-Ши, або тільки висисувати працюючих.

Міжнародні капіталісти дали молодій китайській буржуазії зброю, поліцію, війська для поборовання визвольного руху китайських робітників і селян. Але повставши маси революційного Китаю не складуть зброї. Про це говорить згадана вище сесія тихоокеанського трейд-юніонного секретаріату, яка кличе міжнародне робітництво допомогти визвольній боротьбі китайських трудящих мас. І коли-б європейській та американській пролетаріат відтяв кігті своїх капіталів від Китаю, то працюючі маси Китаю одним мужнім ударом розчавили-б свою власну буржуазію.

КАПУТУЛЯЦІЯ ХВИЛЬОВОГО.

Перше, чим сказати про саму капитуляцію Миколи Хвильового, одного з найвідатніших письменників Радянської України, треба сказати чому й перед ким він капитулює.

На Радянській Україні зараз існує кілька міщійських письменницьких організацій. Найвідатнішими з них є: ВУСПП (Всеукраїнська Спілка Пролетарських Письменників), яка видає свій місячний журнал "Гарт"; ПЛУТ — Спілка Селянських Письменників, яка видає журнал "Плуг"; Молодняк, організація молодих пролетарських письменників, членів Ленінського Комсомолу України, яка видає гарний місячний журнал "Молодіяк". Недавно тому створилася ще й футуристична організація, що видає журнал "Нова Генерація". До недавня існувала також письменницька організація ВАГПТЕ (Вільна Академія Пролетарських Письменників), яка видавала журнал "ВАГПТЕ".

Кілька років тому назад існувало на Україні дві великі письменницькі організації — Гарт і Плуг. Перша пролетарська, а друга селянська. Основателем і руководителем першого був покойний Василь Блакитний, а другого Сергій Пилипенко, що й до нині стоїть на її чолі. Між цими двома організаціями велася часто суперечка, однак до гострої боротьби не доходило. По смерті Блакитного, більшість членів Гарта, на чолі з Хвильовим, почали сперити боротьбу з плужанами, називаючи їхню роботу продовженням старого просвітництва (просвітнянським каганцванням), а плужанських поетів — неграмотними. Чим далі — боротьба прибрала гострий, ідеологічний характер. Гарт розпався. Гурток бунтарів гартованців, на чолі з Хвильовим, до якого прилучились теж бунтарі футурист Яловий, створили Вільну Академію Пролетарських Письменників, тоб-то проголосили себе академіками і з тої "академічної" висоти почали громити-тих, хто не з ними. З "крайніх лівих" вони вдарилися в націоналізм і проголосили свою орієнтацію не на "міщанську Москву", але на "психологічну Європу".

Прийшла Комуністичній Партії вмшатися в ту літературну сварку, яка почала вимушено перетворюватися в політичну боротьбу. Партія визначила комуністичну лінію в літературі й мистецтві взагалі й гостро засудила ухил Хвильового та вагітванців, правдиво викриваючи, що "психологічна Європа" є ніщо інше, як буржуазна Європа і хто на неї орієнтується, той орієнтується на буржуазну літературу й культуру й взагалі.

Дійшло до того, що твори Хвильового почали використовувати українські фашисти, Донцови, проти радянської влади. Дійшло до того, що само ВАГПТЕ виключило із своїх рядів Хвильового, Ялового і Досвітнього, тоб-то своїх ідеологів. Виключивши Хвильового, воно все-ж таки дало містило його твори у своему журналі, між іншим його останній твір "Вальдшнепи", в якому Хвильовий в мистецькій формі виводить своїм героєм фашиста.

Побачивши, що вже догворилося до самих, як то казав, чортків, ВАГПТЕ злякалася своєї власної роботи й само себе зліквідувало. Хвильовий-же тимчасом вихав лікуватися за кордон, в "психологічну Європу". Побувши якийсь час в оточенні цієї "психологічної Європи", він, як видно з нього наведеного його листа до харківського "Комуніста", органу Комуністичної Партії (6) України (Хвильовий — комуніст), справді почав вилюковуватися з тої націонал-шовіністичної хороши, в яку був скотився в западі літературній дискусії. Європа, на яку він орієнтувався будучи в Харкові і знаючи її тільки з газет, негативно поділяла на Хвильового. Він надіслав з Відня листа до "Комуніста", в якому кається в своїх гріхах, кличе всіх своїх прихильників зрештеш зробити те саме, тоб-то спуститися з Парнасу на землю між людей, проголосивши лікариці своєї орієнтації на "психологічну Європу" та стає за об'єднання всіх пролетарських і селянських письменників Радянської України в одну федерацію.

Досить гарно "вилічила" Хвильового Європа. Нище наведено дослісно його лист до "Комуніста", а він говорить сам за себе.

Волинець.

ЛИСТ ХВИЛЬОВОГО ДО РЕДАКЦІЇ ГАЗЕТИ "КОМУНІСТ".

Нище ми друкуємо листа т. Миколи Хвильового, який від довгий час боротьбу проти ліній партії в національній справі та на літературному фронті. Цей лист є з боку т. Хвильового, автора "Вальдшнепів", початком перегляду його попередніх неправдивих логлядань та націоналістичних збочень. Тов. Микола Хвильовий лікується тепер за кордоном, у Відні, звідки й надіслав нам цього листа.

Редакція "Комуніста".

Шановний товаришу редакторе!

Прощу вас вмістити в однім із ближчих №№ центрального органу нашої партії цього моего листа.

В лютий день числах "Комуні-

ста" (№ № 30, 31, 32 і 33) надруковано було статтю Завидуючого Відділом Преси ЦК т. А. Хвиль під назвою — "Від ухилу — у прірву". В цій статті, як відомо, т. А. Хвиль, даючи оцінку двом уривкам моего роману "Вальдшнепи", по-перше називає ці два уривки контр-революційним явищем в нашої літературі, по-друге — підкреслює, що в "Вальдшнепах" я розгорнув у художній формі всі ті політичні помилки, які я зробив у своїй неопублікованій статті "Україна чи Малоросія".

Основна установка "Вальдшнепів" мусіла так виглядати: автор показує в своему романі: 1) що плутаники Карамазови навіть "з другорядною ідеєю" неминуче попадають в лабети буржуазії; 2) що бляж і мішура українського націоналізму є все-таки бляж і мішура відмираючої класи, і навіть тоді, коли цей бляж взят, так би мовити, об'єктивно й дати йому розгорнутись "до одказу"; 3) що наша партія така сильна й має такі міцні кореня в масах, що Агалайу критика вона не боїться виставляти на показ; 4) що трагедія Карамазова по суті, є трагікомедія; 5) що наша партія б'є не тільки український, але й російський націоналізм; 6) що, на рещті, тільки середня партійка Ганна, цеб-то тисячі "Котів у ноцотях" вивезуть мою країну на великий історичний шлях.

Так мусіла виглядати основна установка "Вальдшнепів".

Але, поставивши собі таке завдання, я сів його виконувати несвободно, себ-то тоді, коли, відмовившись формально й розумово від своїх політичних помилок я, емоціонально (коли й не весь, то у всьому разі частково) був ще в ідехному полоні. Саме це й не дало мені чітко відмежуватись від Карамазова, так і від Агалай.

Отже, віддаючи себе не милість своєму Компартії і Центрального Комітету, зокрема, я перш за все вважаю за потрібне ще раз пригадати свої політичні помилки й це раз засудити їх.

Основна моя помилка була та, що я відновив стару теорію боротьби двох культур. Суть цієї теорії можна сформулювати в таких словах: щоб остаточно ліквідувати ті сутинки на культурному фронті, що в них діють дві ворожі сили (російська та українська конкуренції), партія повинна вийти із становища третьої особи й виявити свої симпатії до однієї із ворогуючих сторін. Беручи-ж на увагу, що наша партія діє на націонал-шовіністичній хороши, в яку був скотився в западі літературній дискусії. Європа, на яку він орієнтувався будучи в Харкові і знаючи її тільки з газет, негативно поділяла на Хвильового. Він надіслав з Відня листа до "Комуніста", в якому кається в своїх гріхах, кличе всіх своїх прихильників зрештеш зробити те саме, тоб-то спуститися з Парнасу на землю між людей, проголосивши лікариці своєї орієнтації на "психологічну Європу" та стає за об'єднання всіх пролетарських і селянських письменників Радянської України в одну федерацію.

Але втягнувши партію в боротьбу двох культур (української й російської), виводячи її з ролі коректора й судді цієї боротьби, із ролі, на рещті, проголошував, що його історія призначала ліквідувати цю боротьбу, наказавши в той же час його, факторові, не виявляти тих чи інших симпатій до якоїсь з сторін, я тим самим робив замах на чистоту комуні-

стичної ідеології. Агітуючи-ж партію стати в боротьбі двох культур на боці культури української, я тим самим втягував партію по суті в невідатну й ганебну "сделку" з українським націоналізмом. Таким чином, цілком правильно поставивши питання про необхідність поширення матеріальних і моральних рамців для розмаху молоді української культури, я, звичайно, проти свого вождя, опинився в ролі рупора українського націоналізму.

Далі мої політичні помилки, як от: "Москва центр всесоюзного міщанства" (чому не Київ, скажемо?), "психологічна Європа" (психологічна Європа — правильно, але треба було підкреслити, що носієм цієї психологічної Європи й є саме наша партія). Теза про "природний стан, який Західна Європа пройшла в часи оформлення національних держав" — всі ці далі мої помилки були продуктом основного політичного ляпису — тезі про боротьбу двох культур. І тому, ще раз гостро засуджуючи свою головну помилку, я тим самим також гостро засуджую й далі мої політичні помилки.

От все те, що я перш за все хочу оголосити в пресі, віддаючи себе на милість своїй Компартії й Центрального Комітету.

2) Я прошу всіх своїх літературних однодумців рішуче відмовитись від тих форм боротьби на літературному фронті проти вулгаризаторів, що в них до цього часу велася боротьба, бо таку боротьбу (я вже в цьому цілком переконався) неминуче використовує українська контр-революція в своїх класових інтересах.

3) Я закликаю всіх своїх літературних однодумців сприяти утворенню Федерації Радянських Письменників, себ-то сприяти утворенню єдиного фронту проти буржуазних культурників.

4) Я прошу тих же таки однодумців не вважати цю мою заяву за заяву, що її написав не щиро. Ця заява є продукт того психологічного перелому, що назіравав в мене декілька років і що остаточно вивів мене з тупика тільки тут в Західній Європі. Ті спостереження, які я зловив за кордоном, остаточно переконали мене, що я весь час йшов не по тому шляху, як до того часу йшов, як комуніст.

5) Доводжу до відома своїх літературних однодумців, що кінець свого роману "Вальдшнепи" я знищив і, знищивши думаю тільки про те, як би мені хоч би частково змити з його з пам'яті, що забруднило мое партійне й літературне ім'я.

6) Нарешті, я публично прошу пробачення (хоч би умовного) у всіх тих товаришів, що з ними я на протязі кількох років вів запеклу боротьбу.

Член КП(б)У
Микола Хвильовий.
22 лютого 1928 р.

— До собору? Хочеш мене розсесити й кличеш богу молотися?

— Полупе, хто тобі каже богу молотися?..

— Чого-ж до собору?

— Мой, бра!.. Та ти в ніякому театрі не побачиш таких "фонів", як в нашому соборі!

— Та брел!..

— Анесть гад! Лук гір! На читай!

Вихав мені в руку летючку й почав я читати... Перечитав, обернув другим боком, перечитав ще раз, ще раз' протер очі й знову перечитав...

Е, та що я буду вам повторювати! Ось самі краще перечитайте те, що вичитав в тієї летючці. Я подаю вам її тут дослісно, не змінюючи ані одного слова, ані однієї титли...

Ось вона, читайте й не смійтеся та божого храму не скверніте:

"ХА. ХА. ХА. В СУБОТУ, 24 БЕРЕЗНЯ (МАРТА) Студентський Кружок "Прометей" при Інституті Імени Петра Могили привозить на сцену УКРАЇНСЬКОГО ПРАВОСЛАВНОГО СОБОРУ (на роул вулиць Борос і Спиклера) ЦІЛІЙ МІШОК СМІХУ який висміється точно в годині 8.30 вечером.

Програма складається з оригінальних, ніколи не представлених точок, як: КОТЯЧА ПИРОГИ; НЮ СЛІПА, ПТРУ КРИВА; ПУБЛІКА НЕ ПУБЛІКА; ХОРИВИЙ СПІВ В ВІСЬМОХ МОВАХ

І БАГАТО ДРУГИХ ОРІГІНАЛЬНИХ ПРИДІБАШОК.

Прийдіть і посмійтесь ширю. Вступ 25 центів. Для дітей на балючій 10 центів.

Перечитавши третій раз, глянвув я на шасливиця, що стояв передомною "кандидобером", я всміхнувся... Він теж усміхнувся... Я засміявся — він теж... Я зареготався, а він ак присідав, так реготав.

Люде дивилися на нас і теж сміялися... — А що? — спитав він від культуриників.

— Знаменито! — сказав я. — Приїдеш? — Ні. — Чому? — Бо я в цирку вже таке бачив.

— То якого-ж ти чорта сміявся?

— Дурниця... Уявив собі, як то я імени Петра Могила Гягнутимете до собору — "ню сліпа, птру крива", та як готуватимете її там, в соборі котичими пирогами?..

— Що-ж тут смішного? — Та... я подумав грішнее... Подумав, чи свята будуть сміятися... *Адже-ж ви кличете: "прийдіть і посмійтесь!" — Нуда, кличемо, але не тут сміятися, не на вулиці, а в соборі.

— Ні, дякую... Я вже краще посміюся на вулиці, а ви смійтеся в соборі... Мій добродий надув губи, вихопив у мене з руки летючку й пустився геть.

— Слухай, — гукнув я навздогін, — а музик не буде?.. — Ми про це ще не говорили...

— Я вам нараю доброго музиканта? З високого коліна... — Кого? — Царя Давида з цимбалами. Це буде одна з найоригінальніших придібашок, чи як ви там кажете.

Скочив мій знайомий, неначе-б його укусила еспанська муха, і я тільки вглянув, як близькими його п'яти між прохожими.

Вечером я був на "Гайдамаках" в Укр. Роб. Домі.
Куркулєнко.

ГРЕКО-ПРАВОСЛАВНІ ПРИДІБАШКИ.

"Кастулю люде, що тяжкі часи настали. А де тяжко — там і сум."

Сум коло людей, сум і коло мене. Ані кутика веселого. Лиша година приходить на куркулів, а полири них і нам, куркулемкам, невесело.

Шоб розсесити свою душу — ходив вже я й до театрів на смішні комедії дивитися... Нічого смішного я в них не бачив. Правда, дехто сміявся, але більш для моді...

Отак йдучи в дніх вулицею, стрінувся я з греко-православним молодцем.

Мандрує, бачу, веселій, щасливий: окуляри аля-стечіши, губи свистуном зложеної — і насвітлює шось ніби "Лже херувими", ніби — "По дорожжю жук".

Порівнявся ми, глянув на мене поперх окулярів, зразу ніби не впізнав, потім ніби пригадав, а потім як скоміть: — Гало!.. Звідки такий?.. Куди?.. Що чувати?.. Як поживаєш?.. Що поробляєш?.. Ну, чого-ж мовчиш?.. — Бо ти говор...

— Е, чого-ж ти так нося спустив?.. Чир-ап! З театру, кажеш, йдеш? (хоч я нічого не казав). Дурниця! Ходи до нас... на придібашки...

На які, коли?.. — Та нині-ж, нині вечером!.. — Та куди-ж? — До православного собору...

— Ні, красно дякую... Хоч я не в телючому настрою, однак панахиди ще відправляти не збираюся... Краще піду до Укр. Роб. Дому на "Гайдамаки" подивлюся (було це 24 березня).

— На "Гайдамаки"?.. Ха-ха-ха!.. Най ім більшовицька трагедія!.. Ото видумав... Ти ось подивися!..

— Але-ж слухай, "Гайдамаки" Шевченкові на сцені!.. Славне минуло України, героїчна боротьба селянства... Валізіяк, Гонта — почав я вже запальчиво...

— Дурниця... На біса тобі історія та ще й боротьба... но-жі свячені... чорт зна що... Ти ось глянь! Ге-ге! Як гляну я на тебе, то-аж нудить. Ні у-смішки, ні бадьорости, ні парубоцької задиркуватости... Ти до нас йди... до собору?

СТОРИНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ЩО МИ ПОВИНИ РОБИТИ.

Порт Колборн, Онт.

Колд-6 в не здивався з робітничими цією місцевості, то все чує парадикли. Дехто, певно, в порядку, що вони паркують на теперішній лад. Та де там! Вони іскрають на більшовиків (комуністів). І такі методознавці до радянської влади чує не від буржуа, які не знають влади робітників і селян, бо вона позбавляє їх панування, а від чорноробів-робітників, для яких радянська влада повинна бути нейтральним ідеалом.

Чому воно так? Чому робітники відносяться до робітничого руху байдужо, або ще в роздумі виступають проти влади, яку вони повинні-б всіма силами боронити? Та просто тому, що вони не читають робітничих газет. Вони, зміцнівши читати свої робітничі газети, читають буржуазні. Читають ті репліки, які видають панські наймити намісники для того, щоб затуманити робітникам голови.

Собака дуже рідко гавкає за свого господаря, а чужого ще часом і укусує. Так само, як чужий гавкає на його. Таке саме й з буржуазною пресою різних відтінків. Вона бреше на робітників, бреше на робітничо-селянську владу, бо ця влада не тільки чує жа й, але позбавляє її можливість висувати працюючі маси. І хто читає буржуазну пресу й вірить, що в ній пишеться правду, той від глянцю ідеологічного анітрохи не рідніється від буржуа. Такий чорнокоп, помімо того, що може бути робітником, думає так, як чужого хочуть пані.

Щоби розуміти й думати так, як цього вимагають інтереси робітничої класи, треба читати робітничо-фармерські газети й журнали, які пояснюють кожну суспільну подію з класової точки погляду. В Канаді тами газетими є: "Укр. Роб. Вісти", "Фармерське Життя" й журнали: "Робітничий" та "Світ Молоді". І хто читає повніше згадані часописи й журнали, той безперечно, дивиться на світ через пролетарські окуляри й бачить його таким, який він в дійсності є.

Коли робітник чи робітниця читає свою робітничу пресу й думає над її реченнями, то мусить прийти до висновку, що країної влади від радянської влади працюючих немає. Пани її не люблять, бо там при владі робітники й селяни. Від помішників відобрали там землю й передали її селянам; від капіталістів відобрали фабрики, заводи, копальні, банки й інше, й передали їх робітникам.

Тому-то неробітничі скаженіють, коли заступаються про радянську владу, але це не значить, що й робітники повинні дихати ненавистю до неї. Ні! Робітники повинні піддержувати її, бо така влада є на користь працюючим. Отже, щоби зрозуміти своє місце в суспільстві, треба оволодіти нею. А це дуже трудна справа, але і понад сили кожного робітника чи робітниця. Обов'язують роботу найкраще може поводити між працюючими освітні організації. В Канаді такою є ТУРФДМ. В Порт Колборні недавно організовано відділ загальної організації. Члени нашого відділу ТУРФДМ поставили вести освітню діяльність працюючих українськими робітниками й робітницями цієї місцевості.

Кожної середи, в годині 8. вечером відбуваються лекції й спільні читання в нашій приміщенні під ч. 133 Дорсет-стріт. На жаль, мушу сказати, що робітники в Порт Колборні мало цікавляться самообразованием та робітничим рухом взагалі. Треба сказати правду, що вони більше цікавляться грою в "кулі", в карти та самогоном. Таке нездоров'я приносить величезну шкоду робітничому рухові, а з особні тим людям, які такими справами займаються.

Багато говориться, що жінка остала позбавлена музики, але це не відноситься до нашої місцевості. По правді, тут музика остала позбавлена. Жінки приходять на спільні читання й лекції в більший числі, ніж чоловіки. Виходить, що така поговір'я не має ніякої підстави. Жінка-робітниця може дорівняти мужчій під кож-

СВЯТО ПАМ'ЯТІ ПАРИЗЬКИХ КОМУНАРІВ-І Т. ШЕВЧЕНКА.

Ейвокс, Б. К.

Стараним відділі ТУРФДМ і Р.З. Т. в Ейвокс, Б. К., устроено тут 18. березня в р. концерт-митинг з нагоди 57. річниці Паризької Комуни й 67. роковин смерті Тараса Шевченка.

Майже того дня не робила й на святі було поважне число робітників і робітниць. Митинг відкрив т. М. Мірон, і в своїй вступній промові пояснив значіння й ціль свята. Відтак поклав до слова т. С. Гавриловича.

Тому, що наші організації ще молоді й в брак розвинених товариств, які магли-б свободно говорити на сцені, т. Гаврилович, за згодою присутніх, перечитав брошуру п. и. "Паризька-Комуна". Після перечитання згаданої брошури, пояснював деякі шпанти й вказав на помилки, пороблені комунарями. З тих помилок розповіли 1917 року російські революціонери й повели революцію зовсім иншим шляхом, як це було в Парижі 1871 року.

Далше т. Гаврилович говорив про життя й діяльність Тараса Шевченка. Він пояснив, як борювався наш поет і своє життя з поміщицько-кріпакським ладом. Він мріяв про вільну Україну "без хана й пана", але жорстокі переслідування царським режимом і тяжке, злиденне життя загнали його передчасно в сиротину.

Він навіть не дочекався звільнення селян від панщини, хоч це не змінило життя селян на краще, але боля на словах була, мовля, свобода. Дивної свободи вони добились аж 1917 року, коли вигнали помішників, а землю забрали їм, хто її обробляв.

На закінчення концерт-митингу відспівано похоронний марш "Ви жертовні в бою".

І так ми вшанували пам'ять героїв робітничої класи. Хоч скромне було свято, але воно показало, що в нашій місцевості й в інших місцевостях розвиваються на ширшій основі й треба, щоб всі українські робітники й робітниця зрозуміли, де їх місце в теперішній суспільстві.

В нашій місцевості в відділі культурно-освітній організації ТУРФДМ і Р.З.Т., але ще є багато таких, що не належать до організації. А про це треба, товариші й товаришки, подумати. Треба вступати до організації й разом з іншими боротись за краще життя! Присутній.

НАЙБІЛЬШОЮ ПОМИЛКОЮ ПАРИЗЬКОЇ КОМУНИ БУЛО ТЕ, ЩО КОМУНАРИ ДАЛИ СПРОМУ БУРЖУАЗНОМУ УРЯДОВІ ПЕРЕЙТИ СВОБОДНО ДО ВЕРСАЛЮ, який видавав там свої буржуазні газети, ширив пропаганду та робив підготовку до виступу на комунарів. Треба було комунарів розбити на прах буржуазний уряд Франції і не дати можливості йому більше організуватися. Другою великою помилкою Паризької комуни було те, що комуна не націоналізувала грошей в банках і не викала тих грошей на цілі революційні. Були ще деякі помилки, які несвідомо робили комунари й через такі помилки Паризька комуна існувала всього 72 дні.

Паризька комуна впадала, але вона мала велике значіння для пролетаріату цілого світа, бо на її помилках пролетарська революція в Росії, то тут вже не повторилася ті самі помилки.

Паризька комуна впадала, але на її місце зараз промучає Союз Радянських Соціалістичних Республік, який являється однією робітничою владою на цілій кулі земській.

Капіталісти цілого світа скаженіють, бо існування С.Р.С.Р. означає загибель капіталізму. Вони роблять всілякі провокаційні вигукни, щоби вигнати Рад. Союз і відрити й знищити його. Та надармо капіталісти мріють про упадок С.Р.С.Р. Радянська влада є тепер сильнішою, як колись була перед тим.

Далше т-ка Костенко говорила про світовий робітничий рух, про білий терор у всіх капіталістичних державах та вказала, скільки робітників і робітниць томились в капіталістичних тюрмах тільки за те, що бажать кращого життя.

Кінчаючи свою промову, т-ка Костенко вказала тушені робітників і робітниць іти слідом робітників С.Р.С.Р. та організуватися в робітничі організації для боротьби з теперішньою буржуазною системою. Вона закінчила свою промову такими словами:

Хай живе свято Паризької Комуни! Хай живе Союз Радянських Республік! Хай живе союз робітників цілого світа!

Публіка нагородила бесідницю гарними оплесками. Віче закінчилося співом Інтернаціоналу.

Валентин.

ЩЕ ПРО ПОРУШЕНУ СПРАВУ.

Росит, Алта.

Недавно появилася допис на сторінках "Укр. Роб. Вістей" під наголовком "Що робити секшимендам". Перечитавши той допис, я вирішив ледо написати тому, що не погоджуюсь з деякими думками дописувача Б.

Перш з'ясувати не вірю, щоб був де такий форман, який шов би до роуд-маєстра з порадом, щоб відпустити робітників, бо він (форман), мовляв, вже скінчив роботу. Роботи на селі ніколи не можна скінчити, а ще теперішніми часами, коли компанія має форманів 3 — 4 робітників і він мусить самий робити за троє.

В тім дописові згадується, що форман не дає своїх робітникам відповіді в суботу по полудні. Я думаю, що форман також людина й хотів би відпочити так, як і перший-ліпший робітник, але треба розуміти, що над ним є інші закладничі урядові, й форман мусить користися їх нака-

зам. Юні секшименди не зробила угоди з компанією, що в суботу по полудні мають чистити коло помешкання. Якщо таке робиться десьде, то форман робить це на свою власну руку.

Я також не погоджуюсь з думкою, щоби створити окрему юнію для секшименди і відокремити форманів. По, мой думці, корінь лиха не в тім, що до юнії входять робітники й форман, а в тім, що як один, так і другі мало цікавляться організацією. От заплатити місячну вилдаку секретареві, або переїхати поштою й на тім кінець всі юнійна діяльність.

Дуже малі відсоток вчадне на митинг. А коли декляй і поїде до міста, де відбуваються митинг, то іде з наміром, щоби добре налитися. Робітники не цікавляться тим, хто стоїть на чолі їх юнії, або куди йдуть їх тяжко зарплатювані гроші, а описля паркують, що юнія нічого їм не дає.

Розуміється, що юнія нічого вам не дасть. Це не є реалізіна йстину, в якій можна заплатити за відпущення гріхів і на тім кінець. Перекла не вимагає від вас ніякої діяльності, тільки давати гроші, а там вже є такі, що знають завідувати юнією.

Інакше справа маєтися з юнією. Кожна юнія чи політична організація є такою, якою є ті люди, з котрих вона складається. Коли жінка юнія не функціонує, як слід, не боронить ваших інтересів, то спитайте себе в першу чергу, що ви зробили в тім напрямку, щоби зробити її шпіншою?

Багато нарештєся на літері, але вони самі тузи не пишуть, й мусять їх самі вибирати. Отже, виходить, що літері не є гірші за троє, що їх зробили таким. Коли пролетаріат юнії не добрий, зарплатює ваші інтереси, то треба усунути його й вибрати такого, який буде виконувати волю рядових членів. С. Сірко.

НА СПЛАТУ ДОВГУ ДРУКАРНІ І ШКОЛИ.

Вейн, Алта.

Дорогі Товариші! Посилаю Вам \$87.35 на сплату довгу друкарні й школи.

Комітет зібрав \$80.00, а на винчанню в товариша А. Драпаки з вільної колекції вилнуло \$7.65. З того вільного 30 ц на сплату грошей.

Дня 10. березня відбулося винчанню тов. А. Драпаки з товаришом М. Бенні. Тов. А. Драпка є членом на друкарні й школі, а значок, що на друкарні й школі тяжко довг, піддав думку, чи не можна-б дешо зібрати на ті цілі.

Тов. Фостіт, забравши, коретеньке слово, послав гостям, що цього місяця проводиться кампанія на сплату довгу друкарні й школи в Вінніпегу.

Товаришки Ліна Келій і Дора Чеглей завняли колекцію й збрали \$7.65. Коллекторам і жертводавцям шира подяка, а молодій парі весело і довгого життя. Присутній.

ДОПОМОГА ВІДДІЛОВІ ТУРФДМ В ЕНСОНВІЛ.

Кирленд Лейк, Онт.

На заклик Центрального Виконавчого Комітету ТУРФДМ в справі негалавній фінансової допомогі для відділу в Енсонвилі, Онт., наш відділ Р.З.Т. в Кирленд Лейк узався до виконавця цієї важкої справи.

Не збрали ми аж так суму грошей, якої ми сподівались. Причин на та, що робітники тут різних поглядів, або радше, нема в них ще класового переконання. Ті, що хотіли-б допомогти, не мають зв'язку, а ті, що мають зв'язки, не відчавають робітничої справи. Все-ж такі свідомі робітники й робітниця розуміють, що упадок організації в якій небадь місцевості є ударом для загального робітничого руху.

З допомогою споспільні саїдуночі: відділ Р.З.Т. в Кирленд Лейк \$25.00; по \$10.00: М. Галадзій, В. Малик; по \$5.00: І. Лобода, В. Непко, І. Марковський, Р. Ковальчук, М. Дубеїнський, С. Кинш \$3.00; Н. Русак \$2.00. Разом \$75.00. Ці гроші вилано до Ц.В.К. Жертовцями шира подяка. М. Галадзій.

ПЕРЕДПЛАТИТИ ШКАВІЙ ЖУРНАЛ З УКРАЇНИ!

Спілка Селянських Письменників на Радянській Україні видає місячний літературно-настельний Люстрований журнал "ПЛУГ".

Передплата на цілий рік виносить 3 долари. Річні передплатники, що захотять одержувати журнал з додатками, повинні зложити 5 доларів, а за ці гроші одержать: 1) Двадцять чисел журналу, що багатий змістом і гарно ілюстрований. 2) Альманах "Плуг" ч. 4 (груба книга). 3) Двадцять вилука "Веселої Книжки" (гумористичних оповідань).

Колн ж не хоче додати, посилайте тільки 3 долари на свій журнал. Гроші треба вилати через банк, або в регістраціїх листах, прямо на таку адресу: PLUG U.S.S.R.—UKRAINE—KHARKOV S.R.S.—РАДЯНСЬКА УКРАЇНА м. ХАРКІВ

Сергієвська площа, Московський район, № 11, Періодический ДВУ для журн. "Плуг".

КОНЦЕРТИ І ПРЕДСТАВЛЕННЯ

Трансконна, Ман.

Стараним Драматурга при відділі ТУРФДМ в Трансконі, відгортається в суботу 31. березня в У.Р.Д. в Трансконі дуже гарну й повчачу драму зі співами п. и.

ТРОХ ДО ВИБОРУ - ПЕРШИЙ РАЗ!

ДРАМСПІВГУРТКОМ ВІДДІЛУ ТУРФДМ У ВІННІПЕГУ відгортає

В СУБОТУ, 31. БЕРЕЗНЯ 1928 РОКУ

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ

надзвичайно веселу фарсу на три дії В. Мартиневича

ТРОХ ДО ВИБОРУ

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП: 50, 40 І 25 ЦЕНТИВ.

Тикети можна дістати кожного вечера в буфеті Укр. Роб. Дому, а в день концерту при касі.

В НЕДІЛЮ, 1. КВІТНЯ 1928 Р., В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ ВІДБУДЕТЬСЯ В УКР. РОБ. ДОМІ

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

МІТИНГІ, ЗБОРИ І ЛЕКЦІІ.

ВІННІПЕГ, МАН.

Повідомляється всіх членів відділу Жінської у Вінніпегу, що в неділю, 2. квітня відбувається членський місячний збір. Початок зборів в годині 8-й вечером і присутність всіх членів покладана, бо є дуже важкі справи до пологодження. Нових членів радо вітаємо. Заряд.

МАСОВИЙ МІТИНГ

жінко-робітниця, на якому промовлятимуть промови про справи, що дотичать кожної жінки-робітниця.

Товаришкі! Заповніть в неділю, 1. квітня, салю Укр. Роб. Дому! Відкиньте байдужість і приходіть! Ви самі знаєте, що кожного разу, коли ви приходите до Укр. Роб. Дому, побачите й почуєте в нему щось цікавого й повчачого. Таке буде й цим разом!

Приходіть громадо! Кличте своїх сусідок!

ОСТАННЯ НАГОДА.

Прочитали ми в "У.Р.В.", що квітка т. М. Ірчана, "В Бурянах" — розійшлася і на складі видавництва її вже немає.

Однак не всім відомо, що онтерійський Провком ТУРФДМ має ще ограничену кількість квіток

"В БУРЯНАХ"

для продажі. Тож спішіть з замовленнями на цю квітку такою зараз, бо як спізнатися, то буде надзвичайно. Відділ наших організацій можуть набувати її у нас для колекторів. За замовлення разом з грошима посилайте на адресу: Provincial Executive Committee U. L. F. T. Ass'n, 300—302 Bathurst St., Toronto 2, Ont.

ПОТРІБНО КУХАРЯ.

Потрібно доброго кухаря, який мавби почати роботу в кухні з початком місяця квітня п. р. Варити має для 50 осіб, а платня після умови. Зголошуватися треба на адресу: D. Moysiuk, Ukrainian Labor Temple, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

ПОШУКУЮ свого товариша Василя Никла, з села Нові Мамайіві, повіт Чернівецький, Буковина. Маю дуже важку справу для него. Хто знає би де він, або він сам, прошу зголошитися на саїдуочу адресу: Kost Pelwich, Anyox, B. C.

ПОШУКУЮ в дуже важній справі свого кривана Стефана Колодницького, з села Жукова, повіт Горденка, Галичина. Він десь має перебувати в Монреалі. Хто знає би де він, або він сам, прошу зголошитися на адресу: Michal Kozoriz, 465 Montrose Ave., East Kildonan, Man.

ПОШУКУЮ свого вуйка Юлька Лявочича, з села Хмельск, повіт Скалат, Галичина. Хто знає де він, або він сам, хай повідомить мене на адресу: John Tarnawsky, Diamond City, Alta.

КУПУЙТЕ ЮБІЛЕЙНІ ФОТОГРАФІЇ УКР. РОБ. ДОМУ У ВІННІПЕГУ!

Щоб увіковічнити пам'ять десятилітнього ювілею Товариства Української Робітничо-Фармерської Дім, Центрального Виконавчий Комітет замовив і видав художній малюнок центрального будинку у Вінніпегу, який прикрасть помешкання кожного члена й членкині ТУРФДМ та кожного українського робітника й фармера, який купить собі цей образок.

Малюнок є в трох кольорах і двох форматах. Перший менший формат — самий образок 6X9, а з бордером 9X11 — коштує лише 25 центів штука.

Другий, більший формат 10X16 самий лише малюнок, а з бордером 13X19 надається для більших приміщень, головню для Українських Робітничих і Фармерських Домів. Більший малюнок коштує \$1.50.

Кожний робітник і фармер повинні набути собі хоч менший прекрасний образок за 25 центів. Кожна робітничо-фармерська інституція повинна набути собі більший малюнок за \$1.50.

Замовлення разом з належністю посилайте таки зараз на адресу: UKRAINIAN LABOR-FARMER TEMPLE ASSOCIATION, Cor. Pritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man., Canada.